

中共中央办公厅印发《推进领导干部能上能下规定》

新华社北京9月19日电 近日,中共中央办公厅印发了《推进领导干部能上能下规定》(以下简称《规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真贯彻执行。

通知指出,《规定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,吸收了全面从严治党的新鲜经验,

健全能上能下的选人用人机制,对于推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的用人导向和从政环境,建设忠诚干净担当的高素质执政骨干队伍,具有重要

意义。通知要求,各级党委(党组)及其组织(人事)部门要切实扛起全面从严管党治吏的政治责任,做到真管真严、敢管敢

严、长管长严,推进干部能上能下常态化。要坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,做好深入细致思想工作,保护干部干事创业积极性。要加强督促检查,

对贯彻落实《规定》不力的,严肃追究责任。执行《规定》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

《规定》全文见4版

奋进新征程 建功新时代

牢记嘱托 山西答卷·吕梁篇

沐振兴春风 绘幸福画卷

——看我市如何精准发力推进乡村振兴

□ 本报记者 刘子璇

九月穗黄稻香,瓜果丰收采摘忙。秋日的吕梁叠翠流金,村落静美和谐,产业兴旺奏欢歌。放眼望去,一条条乡村道路向四方延展,一片片生机勃勃的土地写满了丰收的故事……

近年来,我市深入贯彻落实中央、省委农村工作会议、省全面推进乡村振兴工作会议精神,以巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接为重点,不断健全完善防返贫动态监测和帮扶机制,牢牢守住不发生规模性返贫底线,全力推动乡村振兴走深走实,一幅“产业美、环境美、生态美、精神美”的乡村振兴美丽画卷正徐徐展开。

抓产业 促就业 铺就乡村振兴“致富路”

初秋时节,正是瓜果蔬菜丰收的季节。方山县圪洞镇庄上村大棚里,郁郁葱葱的藤蔓上,挂满了红彤彤、沉甸甸的西红柿,村民们穿梭其中采摘果实,现场一片忙碌的景象。村民高云照边采摘西红柿边高兴地说:“以前我在外面打工,收入很不稳定。自从村里建起了大棚,我承包了两个大棚,靠卖西葫芦和西红柿,一年能收入3万多元。日子一天比一天好,生活越过越红火。”

乡村聚人气,产业添动力。随着种植规模的不断扩大,越来越多的当地村民成为了产业发展的受益人。依托横泉水库独特的水源优势以及饮用水源地保护的实际情况,庄上村流转集体耕地732亩,栽植苹果树、梨树、榛子、沙棘等经济林,壮大集体经济,增加村民收入。同步实施了蔬菜大棚、农业观光采摘园、卡丁车游乐场、花海摄影基地、多季节开花中药材等产业,为该村深入推进乡村振兴注入了强大动能。

发展产业、促进就业是巩固脱贫成果推进乡村振兴的根本之策,是促进群众稳定增收的根基。我市依托八大农业集群发展,进一步提高各级乡村振兴衔接补助资金用于产业发展的比重,加快补齐产业发展的技术、设施、营销等短板。同时不断完善产业帮扶利益联结机制,强化龙头企业等新型农业经营主体带动作用,着力培育一批带动力强的农民合作社、家庭农场等农业经营主体,加快完善扶持小农户发展政策,支持农民合作社拓展经营范围,促进农村一二三产融合发展,着力提高脱贫人口家庭经营净收入比重。

在促进就业方面,我市认真落实全省农民工就业稳规模、强技能、提质量实施方



图为方山县水沟湾村的有机黄花种植农田,农民在采摘黄花。 记者 刘晓亮 摄

案,有针对性地开展技能培训、就业服务,落实帮扶政策,以“吕梁山护工”为牵引,全面实施全民技能提升、高素质农民培育、创业致富带头人培训等工程,积极拓宽就地就近就业渠道,引导脱贫劳动力参与小型公益设施建设养护,开发各类公益岗位,盘活用好闲置帮扶车间,以群众稳定的收入增长高质量推动乡村振兴。

改村容 变村貌 开启乡村振兴“新征程”

穿梭于临县佛堂峪村的房前屋后,所到之处令人眼前一亮:崭新的村委办公场所干净整洁,便民中心、党员活动室、图书阅览室、文体活动室、纠纷调解室宽敞舒适,2000平方米的大型农耕文化广场内老人们在聊天、孩子们在打闹,一草一木、一砖一瓦都在诉说着乡村振兴给村子带来的变化。

中阳县下枣林乡神圪塔村,自乡村整治工作开展以来,积极推进农村生活垃圾治理。组织140户村民开展卫生大扫除,做通养殖户环境整治思想工作,定期检查整治成效,条条道路有人扫,处处垃圾有人理,神圪塔村成为了一处集净化心灵、休闲体验式、文体放松式、学习创作式于一体的康养胜地。

改善农村人居环境,是打好乡村振兴

战略的“第一仗”。我市以建设美丽生态宜居乡村为抓手,持续提高乡村管理水平,乡村面貌明显改善,宜居性和美誉度持续提升,逐步实现由脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡,在农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足上蹚出一条乡村发展新路子,开启乡村振兴新篇章。我市大力实施乡村建设行动,以“创则必优,创则必成”的信念,推进农村建筑风



见2版

貌、基础设施、公共服务、人居环境“四大提升工程”,全力创建100个具有吕梁特色的农业强、农村美、农民富的乡村振兴示范村,并结合实际制定了市级乡村振兴示范村,从特色产业产业发展兴旺、村庄美丽生态宜居、弘扬美德乡风文明、党建引领治理有效、收入稳定生活富裕、社会事业发展有力等方面,制定了共31项100小项创建标准,为高质量打造吕梁乡村振兴样板村奠定坚实基础。

提倡移风易俗、破除陈规陋习,是推进乡村振兴战略和精神文明建设的重要内容。我市出台《吕梁市委、市政府关于推进移风易俗的意见》,聚焦革除天价彩礼、大操大办、薄养厚葬、炫富攀比、铺张浪费、随礼泛滥等歪风陋习,大力营造移风易俗舆论环境,完善机制破除陈规陋习,把广大群众从过重的人情消费、人情负担中解放出来,破解因婚致贫、因丧致贫、支出型贫困问题,建设文明乡风,促进乡村振兴,建设文明城市。如今,移风易俗工作在吕梁大地全面铺开,“文明之花”处处绽放,文明新风润泽乡里,移风易俗的“小切口”助推了城市建设“大文明”。

阔步走在乡村振兴的康庄大道上,吕梁朝气蓬勃、风景正好,城乡面貌日新月异,基础设施日臻完善,老百姓赞不绝口,幸福指数持续攀升……沐浴着时代新风,乡村振兴的美好未来正从脚下起步。

凝心聚力加油干 交出吕梁新答卷

我市各地干部群众以实际行动迎接党的二十大

本报讯(记者 任昱)一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。中国共产党第二十次全国代表大会即将在金秋十月召开,这是党和国家政治生活中的一件大事、要事、喜事,举世瞩目,万众期待。我市各地干部群众欢欣鼓舞,表示要以实际行动,凝心聚力做好本职工作,团结奋斗交出崭新答卷,为党的二十大胜利召开献礼。

使命呼唤担当,使命引领未来。“让我们在党的二十大即将召开之际,不负韶华、只争朝夕,不忘初心、牢记使命,做好当前的各项工作,以实际行动诠释共产党员的使命和担当。”汾阳市演武镇党委书记路二利说。演武镇是一个拥有近3万人口的农业大镇,主要支柱产业是核桃小米初加工产业和废旧轮胎再利用产业。镇党委引领党员干部以100%的对党忠诚、100%的不忘初心、100%的实干笃行,在推动全镇经济社会高质量发展中闯新路、开新局、抢新机、出新绩。在聚焦民生促发展方面,围绕“非粮化”“非农化”整治,防止返贫动态监测、农业生产、防汛救灾、疫情防控、“清化收”等重点领域工作任务,为农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁作出贡献;在聚焦综治促稳定方面,深入农村、农户开展矛盾纠纷摸排,对邻里矛盾、宗教领域、土地权属、违法乱占、非信访等影响社会稳定的情况进行全面排查梳理,引导群众按章办事、依法办事,从根本上减少矛盾纠纷的发生;在聚焦乡村振兴促改革方面,坚持以抓党建促基层治理能力提升专项工作为抓手,强化党建引领,紧盯农村道路硬化亮化美化绿化、环境卫生整治、河道疏通治理、文明实践站建设等领域,激活乡村振兴发展新动能,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

踔厉奋发、勇毅前行。“党的二十大将全面把握新时代新征程党和国家事业新要求、人民群众新期待,制定行动纲领和大政方针。辛关镇党委书记贺雨生说。近年来,辛关镇党委注重抓好基本民生,着力提升幸福指数,各项社会保障措施纷纷落实到位,村民的看病和养老问题不再发愁了;乡村道路实现了道路硬化村村通,彻底告别了下雨难出行的泥泞时代;“两不愁三保障”进一步落实,住房安全了饮水保障了;农村“六乱整治”全面完成,乡村面貌焕发了新颜;移风易俗深入人心,淳朴厚道乡风民风逐步形成。2022年,辛关镇注重规范化发展、网格化管理,形成了上下纵横全面覆盖的网格治理体系;综合行政执法改革顺利完成。(下转4版)

孝义市首批高层次人才入住人才公寓

本报讯(记者 李雅萍 通讯员 武姝君)金秋时节,孝义市人才公寓陆续迎来17名高层次人才入住。

筑巢引凤。孝义市委、市政府于2021年投资380余万元装修了50套可实现拎包入住的样板间,出台了《孝义市人才公寓管理办法》《孝义市人才公寓服务指南》,并针对孝义市招商引资人员情况和人才公寓房源实际,选定了全国“双一流”建设高校研究生、QS世界大学排名400强的高校研究生及中组部博士服务团成员马中华等17人为人才公寓首批入住对象。

“入住人才公寓半年以来,感受到了孝义市委通过妥善解决‘关键小事’,竭力为入住人才当好‘后勤部长’的务实举措。”中组部博士服务团成员、吕梁市职业技术学院院长助理马中华深感孝义对人才的热情和关心,将为孝义市高质量发展贡献自己的一份力量。

2022年孝义市事业单位招考引智代表任晓玲收到公寓钥匙,激动地表示将自觉接受人才公寓党支部等组织管理,主动参加社区活动与治理,为孝义市基层治理出谋划策,为推动孝义全方位高质量发展贡献智慧和力量。

吕梁市直各级党组织和广大党员干部积极投身文明城市创建的倡议书

吕梁市直各级党组织、广大党员干部:为认真贯彻落实市委创建省级文明城市安排部署,坚持党建引领,齐心协力打好文明城市创建攻坚战,倡议如下:

扛起责任、主动作为 切实发挥战斗堡垒作用

市直各级党组织要持续落实好“主题党日”、包联共建小区、在职党员进社区报

到、党员志愿服务等实践活动,紧盯群众门口的事、窗口的事、院内的事,查找问题短板,开展环境卫生整治、公共设施维护、生活垃圾分类等活动。责任单位要点对点表,补齐短板,在巩固提升上攻难点、通堵点、创亮点。

迅速行动、积极参战 充分发挥先锋模范作用

深入践行“人人创建、人人参与”的文

广大党员干部在报到社区要主动佩戴党徽、亮明身份,积极参与社区治理,对街道门店、道路交通、居民小区存在的不文明行为要及时规劝和制止,带头遵守公民基本道德规范和文明行为规范,争当文明先锋。

广泛动员、全民参与 奋力实现文明城市创建目标

深入践行“人人创建、人人参与”的文

明城市创建理念,通过政策宣讲、问卷调查、入户走访等形式,宣传文明城市创建的重大意义和评定标准,进一步提高市民群众的认同率、支持率和参与率。

市直各级党组织和广大党员干部要以强烈的使命感和责任感,全力以赴、积极奉献,共建美丽幸福吕梁,以创建文明城市的优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

中共吕梁市委组织部
中共吕梁市直属机关工作委员会
2022年9月16日

